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                                                                                                      COMPTE RENDU n° 286 
  

3-4 octobre 2023.            Nombre de personnes présentes : 11 
 
THEMES PROPOSES :  
 
- Veux-tu vivre gaiement ? Chemine avec deux sacs, l’un pour donner, l’autre pour recevoir. 
   Johann Wolfgang von Goethe 1749-1832. 
- Si tu n’espère pas, tu ne rencontreras pas l’inespéré. Héraclite d’Ephèse 544-480 av J.-C. 
 
THEME RETENU :  Si tu n’espère pas, tu ne rencontreras pas l’inespéré. 
 
POINTS PRINCIPAUX EVOQUES : 
 
- Espérer permet de se projeter dans l’avenir et de se donner tous les moyens possibles pour arriver au 
  but recherché, inespéré (il ne suffit pas d’espérer, il faut agir dans ce sens) 
- Il peut être important de recevoir les encouragements de tiers pour stimuler nos forces et réunir ainsi 
  plus de points positifs à notre actif 
- Espérer aussi quelque chose qui ne soit pas démesuré peut conduire à rencontrer plus souvent de 
  l’inespéré qui sera gratifiant 
- « Il n’est pas besoin d’espérer pour entreprendre, ni de réussir pour persévérer. » Guillaume d’Orange 
- Les chercheurs font un certain nombre d’expériences en espérant trouver la formule correspondant 
  à leurs attentes et c’est ainsi que, peut-être aidés par le destin, ils arrivent à un résultat inespéré  
  (Cf. vaccin ARN messager).  
- Il est possible qu’espérer la même chose à plusieurs en même temps donne une chance 
  supplémentaire pour rencontrer l’inespéré 
- L’inaction témoigne d’une absence d’élan vital peu propice à la réalisation de son être 
- Espérer permet également d’être à l’affut, d’avoir les yeux ouverts sur tout ce qui pourrait survenir de 
  façon inopinée et qui correspondrait à nos attentes (NB pour cela, il est nécessaire de sortir de sa 
  routine) 
- Espérer c’est avoir confiance en l’avenir, en son destin (NB acceptation de son destin « amor fati », 
  Nietzsche) 
- Cf. « Je suis une force qui va ! Agent aveugle et sourd de mystères funèbres ! Une âme de malheur 
  faite avec des ténèbres ! Où vais-je ? Je ne sais. Mais je me sens poussé D’un souffle impétueux,  
  d’un destin insensé. » Hernani, Victor Hugo 
- Pour rencontrer l’inespéré, il faut être dans une position d’attente, prêt à s’ouvrir, sans préjugés, prêt 
  à accueillir 
- Espérer un destin favorable, c’est croire à sa bonne étoile, à une énergie quantique  
- Rencontrer l’inespéré qu’on a tant espéré, est alors vécu comme une récompense 
- Plus on s’intéresse à la chose voulue, plus on va avoir des ouvertures (effet Pygmalion) 
- Le désir (sorte de pulsion), qui parait inaccessible, peut se concrétiser de façon inattendue 
- Il faut se méfier de la société de consommation qui nous pousse à désirer de plus en plus de choses 
- A noter que l’inespéré peut aussi être de l’inattendu dans l’horreur 
- Par ailleurs, comme a écrit Molière dans Le Misanthrope, « Belle Philis, on désespère alors qu’on 
  espère toujours ». 
  
Citations : « Il faut toujours viser la lune, car même en cas d’échec, on atterrit dans les étoiles. »  
                   Oscar Wilde 
                 « Sans rêves, aucun homme ne peut espérer seulement se survivre. » Michel del Castilllo 


